

胸怀拳拳报国志 学子筑梦在军校

■中国城市报记者 胡安华

近期,各地已陆续启动开展高考志愿填报工作,相关学子正在进行或已经完成志愿填报,为自己的未来发展选择理想的平台。而上军校还是地方高校?这仍是部分学子反复谨慎考虑的选择题。

携笔从戎无悔青春,高考学子军校筑梦。樊瑞(化名)是山西的一名高考生,他告诉中国城市报记者,自己从小就有一个军校梦,希望加入迷彩方阵,放飞青春梦想。“虽然今年高考分数不够理想,但我并不会停止追梦的步伐。”樊瑞说。

为激发青年学子军校追梦的更大动力,日前,中国城市报记者梳理多所军校宣传信息并进行相关采访,一展其独特魅力。

军校热血宣传片 唤醒网友迷彩梦

今年高考后的一段时间以来,各大军校在多个媒体平台陆续发布了精彩的招生宣传片,尽显军营人才摇篮的热血青春风采。

“你一定知道我是谁,在中国大陆的300多座城市、2000多个县城,都有我的身影,我在广场、在景区、在车站……用青春热血,书写忠诚战斗人生,韶华与热血在这里交织,这里有青春该有的样子,而你青春的样子,就是中国的样子。武警院校,等你入列。”这是武警院校2022年招生宣传片中的解说词。该宣传片一经发布,便引起网友热议,大家直呼:“超燃!”

值得一提的是,时隔4年,素有“最神秘军校”之称的海

军潜艇学院发布招生宣传片——“向海而行,深潜远航,深蓝在召唤”,唤醒众多网友心中沉睡的海军梦。

中国城市报记者了解到,目前,全国面向地方招收青年学生的军队院校有27所,其中,隶属中央军委的有1所、隶属陆军的有10所、隶属海军的有5所、隶属空军的有4所、隶属火箭军的有1所、隶属战略支援部队的有2所、隶属武警部队的有4所,包括国防科技大学、陆军工程大学、陆军步兵学院、海军工程大学、海军大连舰艇学院、空军工程大学、火箭军工程大学等。

那么,考生应该如何报考?都需要哪些流程?据悉,基本流程包括填报志愿、政治考核、面试体检、投档录取、入学报到、复查复试。目前,全国各省提前批录取结果正相继出炉。在此有专家提醒考生,如果有想进入绿色军营的,千万别错过征集志愿的大好时机。

专业特色鲜明 各军校助学子圆梦

中国城市报记者梳理资料注意到,从近5年的招生情况来看,27所面向普通高中毕业生招生的军校中,考生报考意愿强烈的院校有国防科技大学、海军工程大学、空军工程大学、战略支援部队信息工程大学、武警工程大学、武警警官学院等。

据了解,国防科技大学是我国军校中唯一的985工程高校,被誉为“军中清华”,计算机相关专业处于全国顶尖水平,长期以来在军校报考中备受青睐。

近年来,随着我国海军现代化建设步伐的加快,人才缺口逐渐扩大。在此背景下,海军院校便成为吸引相关人才最直接的窗口。而海军工程大学也以其独特的资源优势,受到怀有海军梦想学子的热捧。

坐落于古都西安的空军工程大学,是空军最高专业技术学府,是全军“双重”(重点院校、重点学科专业)建设高校。招生热线频频占线,官方微信公众号后台私信里“空工大,等我来”的小心愿一次又一次刷屏……据了解,目前空军工程大学的报考咨询热度依旧居高不下。

参与此次招生宣传的空军工程大学教员廉峰告诉中国城市报记者,今年该校在吉林省招生宣讲时采用了线上宣讲的形式。在宣讲中,考生和家长积极向他咨询问题,他也细致地讲解着学校的基本情况、耐心答疑解惑。“国家对军人职业的推崇、大学融媒体的有力宣传、家长们的支持以及军人梦的加持,都是考生立志报考空军工程大学的原因。看到大家这么积极地咨询、报考,我们很受感动。这也激励着我们把本职工作和服务考生的服务工作做得更好。”廉峰向中国城市报记者表示。

铭记军人责任 苦练多样军事本领

经过报考、录取等基本流程之后,准军校学子便可等待录取通知书,做好踏入军校大门、走上从军报国路的准备。

那么,上军校是一种怎样的体验?空军工程大学相关



空军工程大学组织学员开展比武竞赛活动。空军工程大学供图

人员谈道:“在2021中国机器人大赛上,我校学员肖添云及其团队带着他们的机器人‘悟空’一举夺得大赛一等奖,这就很好地回答了关于上军校体验的问题。当代的军校学员,除了进行常规军事训练外,更与时俱进,深入钻研现今技术,释放别样的青春风采。军校的学习生活体验将是五彩缤纷、深刻难忘的。”

据了解,空军工程大学为鼓励学员发展个人特长爱好,建立了多种多样的社团俱乐部。例如,新声音演讲辩论俱乐部举办了辩题为“打赢战争先进装备更重要还是优良传统更重要”的辩论赛,搭建起学员语言及思维训练的实战平台;ACE外语俱乐部组织开展“模拟联合国”活动,以年轻的视角推开国际化的视窗,剖析国际热点话题,培养学员战略思维,使其更加深刻地理解当代中国军人的使命与担当;在制胜兵学社里,红蓝双方步步为营,以兵棋推演增强

学员任务规划能力,提高其作战指挥素养。

学到本事、变得成熟,是有志青年所盼望的。在某军校教员看来,刚入军校的学子年龄一般都在20周岁以下,他们大多年轻气盛、心浮气躁。军校的磨炼恰能使他们增强意志、丰盈羽翼、快速成长,帮助其成为一个合格的、坚强的新时代铁血军人。

同时,该教员还表示,目前新一轮军队院校改革创新正在进行,这对军队院校进行了整体性、革命性的重塑,教育理念模式不断更新,学科专业建设细化提升,招生政策制度逐渐完善。军校支撑新型作战力量建设和未来智能化战争需要的新兴专业比例进一步加大,且人才培养目标大多为指技合一的军官,这意味着面对未来职责使命,各军校和学员必须朝乾夕惕、奋力拼搏,使自己成为推动强军兴军的新锐力量,奏响壮阔的迷彩青春之歌。

天津大学学生党史宣讲团:以走心宣讲传承红色精神

■中国城市报记者 胡安华

“国之所需,吾之所向;小我融入大我,青春献给祖国。”在天津大学度过9年求学生涯的化工学院博士研究生叶展鹏,在今年毕业前完成了他的一个小梦想。作为天津大学学生党史宣讲团的副团长,他与宣讲团的同学们共同行动起来,主动策划,携手南开大学、湖南大学、西安交通大学、兰州大学、郑州大学、延安大学、青海民族大学等高校理论宣讲团,自发组织了一场

“十年奋进,再谱新篇”2022年全国高校青年学生云端联合宣讲活动。

这场用新时代大学生听得懂、记得牢、传得开的语言,从青年学生视角回顾了党的十八大以来取得的辉煌成就,以“加强校史资料的挖掘、整理和研究,讲好党的故事,赓续红色血脉”为成立初衷,“做学生喜闻乐见的宣讲”,坚持以“资料自己找、讲稿自己写、形式自己编”为目标和方向。

“像学生宣讲团这样听同

龄人讲思政课的方式非常好。讲师们结合各自校史、院史和专业优势,用小故事传递大道理,生动鲜活地讲述了中国共产党波澜壮阔的辉煌历程,帮助我从‘四个比较’中读懂悟透‘四个自信’,在新征程的道路上砥砺前行。”延安大学外国语学院学生徐书凝说。

“展鹏学长在宣讲时列举了很多他在科研、生活、生涯规划时遇到的困难以及克服困难的例子,像大哥哥一样用语言和思想感染着我,让我对党和国家、对青年人的期望有

了更加全面、立体的感知。这也更加坚定了我日后要回到新疆,同各族人民一起,建设更加美丽富饶故乡的想法。”天津大学学生麦日排提在聆听宣讲后说。

实际上,本次宣讲活动是天津大学学生党史宣讲团发起和开展的众多活动之一。中国城市报记者了解到,近年来,天津大学学生党史宣讲团结合成员自身抗疫、抗洪、支教、科研的亲身经历,聚焦政治、经济、文化、社会、生态等热点问题,在中国共产党成立

100周年倒计时100天、“九一八”事变90周年、国家公祭日、毕业季、迎新季等节点,精心编排了初心使命、抗击疫情、乡村振兴、科技强国等不同主题的党史宣讲内容,让宣讲与时事及青年学生的成长紧密联系起来,以实际经历教育引导同龄人自觉将个人理想融入国家、民族和社会的命运之中。一年宣讲近400场,覆盖受众万余人次……天津大学学生党史宣讲团用一场场走心宣讲,进一步传承伟大红色精神。